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https://www.100test.com/kao_ti2020/73/2021_2022_2005_E5_B9_B

4_E6_B3_A8_c45_73438.htm 内 容 结 构 章节 考分比例 第一部

分：审计的基础知识 第一章注册会计师审计概论第二章注册

会计师管理第三章注册会计师职业规范体系第四章注册会计

师的法律责任 8%12% 第二部分：审计的基本理论 第五章审计

目标与审计范围 第六章审计证据与审计工作底稿 第七章审计

计划、重要性及审计风险 第八章内部控制及其测试与评价第

九章审计测试中的抽样技术 26%31% 第三部分：注册会计师

的基本鉴证业务年报审计 第十章销售与收款循环审计 第十一

章购货与付款循环审计 第十二章生产循环审计 第十三章筹资

与投资循环审计 第十四章货币资金与特殊项目审计 第十五章

终结审计与审计报告 30%35% 第四部分：注册会计师的其他

鉴证业务验资等 第十六章与审计相关的其他鉴证业务 8%9% 

第二，最近几年审计考题总结 1、题型（五种基础题型） 年

度 单项选择题 多项选择题 判断题 简答题 综合题 题量 分数 

题量 分数 题量 分数 题量 分数 题量 分数 2000 15 15 12 18 10 15

4 20 2 32 2001 15 15 10 15 10 15 4 21 2 34 2002 15 15 10 15 10 15 4 21

2 34 2003 15 15 10 10 10 15 3 16 2 44 2004 12 15 10 10 10 15 3 23 2 37

2、分值（每一题型分值和每种题型内每小题的分值） 3、题

量 4、试题阅读文字长度（单位：字） 年度 客观题 主观题 合

计 2000 4053 4559 8612 2001 3576 6924 10500 2002 3714 6173 9887

2003 7358 7755 15113 2004 8157 8504 16661 5、越来越注重考审

计实务 第三，熟悉“情景模拟”出夥绞?nbsp. 注册会计师考

试2003年从《审计》这科的考试中首次采用“情景模式”出



题方式，即设定考生为注册会计师并且把考生放在被审计单

位某个审计场景中来出题。比如2004年判断题的前5个小题，

就是把考生带到“验资”的场景中来依次考查对土地使用权

的出资审验确认、房屋建筑物出资的审验确认、人民币增资

的审验确认，净资产转增股本的审验确认和关注增资前净资

产小于注册资本的情形等内容。这5个方面的问题是注册会计

师在执行验资业务时非常普遍的问题，出题专家请考生进行

分析判断，考查考生通过掌握验资实务公告和教材内容对这

几个方面的审验确认。 具体地说，请看2004年判断题第（一

）部分： （一）ABC会计师事务所的A注册会计师在2003年

度承办了以下验资业务，在不考虑其他因素影响的情况下，

请代为判断其相关审验结论是否正确。 1．甲公司申请取得

一项土地使用权，已交纳土地出让金1000万元，并拟以此土

地使用权与他人合资成立有限责任公司。根据甲公司向国土

资源管理部门汇款的凭证、国有土地出让合同、股东出资确

认函、国土资源管理部门收到款项的确认函及在3个月内向新

设公司直接核发土地使用权证的承诺函，A注册会计师在对

该新设公司验资时确认甲公司以土地使用权方式的出资。（

） 【答案】× 【详细解析】A注册会计师对新设公司土地使

用权出资的审验除需要对其取得的凭证、出让合同、出资确

认函进行验证外，还必须检查土地使用权平面位置图并现场

察看，以审验土地使用权证载明的有关内容是否真实，土地

使用权作价依据是否合理。 2．乙公司拟增加注册资本500万

元。某股东根据增资协议，投入了房屋资产200万元，但尚未

办理产权转移手续。A注册会计师予以验证确认，并依据该

股东出具的承诺函在验资报告说明段中说明该股东承诺在半



年内办理过户手续。（） 【答案】× 【详细解析】A注册会

计师还应检查房屋平面图、位置图；检查房产证明，验证出

资前产权是否归某股东所有，并且对尚未办妥的产权过户手

续要求乙公司与某股东签署在规定期限内办妥过户手续的承

诺函。 3．丙公司拟增加注册资本3000万元。某股东根据增资

协议，投入货币资金1000万元。A注册会计师获取并审验了丙

公司提供的银行收款凭证、银行出具的确认已收讫1000万元

投资款的询证函回函，据以确认该股东投入的货币资金已到

位。（） 【答案】× 【详细解析】出资者以货币资金出资时

，注册会计师应当在检查被审验单位开户银行出具的收款凭

证、对账单及银行函证回函等的基础上审验出资者的实际出

资金额。A注册会计师还应取得丙公司开户银行的对账单后

才能确认货币资金已到位。 4．丁公司将其一幢商用办公楼

按市场价值进行评估，评估增值5000万元，并已作增加固定

资产、增加资本公积的会计处理。经股东会批准，丁公司于

年底将该评估增值形成的5000万元资本公积转增注册资本。A

注册会计师在验证相关资料后，确认该项增资。（） 【答案

】× 【详细解析】资本公积转增注册资本要进行审计后确认

其是否真实。丁公司用于转增注册资本的资本公积是在丁公

司正常生产经营条件下将自己商用的办公楼进行评估，用评

估增值部分先增记为资本公积，再以资本公积的名义转增注

册资本，这一“曲线”处理看似“名正言顺”，而实际上按

照企业会计制度，企业在正常生产经营中，资产应按历史成

本记账，不可任意地采用评估增值方式夸大资产和所有者权

益。 5．戊公司由于经营不善造成重大亏损，致使2002年12

月31日的净资产为-400万元。为改善财务状况，缓解经营困



难，戊公司股东约定用货币资金1000万元增加注册资本。经

审验，A注册会计师确认戊公司新增注册资本1000万元，并在

验资报告说明段中说明戊公司由于亏损导致增资前的净资产

小于注册资本。（） 【答案】√ 【详细解析】被审验单位可

能由于经营不善出现净资产小于注册资本的情形，如果被审

验单位为了扭转局面，改善财务状况进行增资，注册会计师

只对当期增资部分进行审验并出具验资报告，对增资前被审

验单位的严重亏损以及导致增资前净资产小于注册资本不负

验资责任，但对本期增资进行审验时也关注增资前净资产的

状况，并且要求将增资前净资产小于注册资本这一状况在验

资报告说明段中说明，提请验资报告使用者了解被审验单位

增资前的状况。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


